
 

 

Additionner et soustraire des fractions : (Rappel) 
 

• ayant le même dénominateur  
 
Exemple : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

• ayant un dénominateur différent 
 
Exemple : 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

On ne peut pas additionner ou soustraire deux fractions qui n’ont pas le même dénominateur. 
Alors, on les met au même dénominateur ! 

2

4
+

1

4
               =

2 + 1

4
=

3

4
 

  

  

 

+   

  

 

=   

  

 

Lorsqu’on additionne deux fractions qui ont le MÊME DENOMINATEUR, on additionne les numérateurs et 
on garde le dénominateur commun. 

𝑎

𝐷
+

𝑏

𝐷
=

𝑎 + 𝑏

𝐷
 

 

Lorsqu’on soustraie deux fractions qui ont le MÊME DENOMINATEUR, on soustraie les numérateurs et on 
garde le dénominateur commun. 

𝑎

𝐷
−

𝑏

𝐷
=

𝑎 − 𝑏

𝐷
 

 

𝐴 =
1

2
+

1

4
 

𝐴 =
1 × 2

2 × 2
+

1

4
 

𝐴 =
2

4
+

1

4
 

𝐴 =
2 + 1

4
 

𝐴 =
3

4
 

  

 

+   

  

 

=   

  

 

Multiples de 7 : 7; 14;… 

 

𝐼 =
12

14
−

2

7
 

𝐼 =
12

14
−

2 × 2

7 × 2
 

𝐼 =
12

14
−

4

14
 

𝐼 =
12 − 4

14
 

𝐼 =
8

14
 

 

 

 

Multiples de 3 : 3; 6;… 

Multiples de 2 : 2; 4; 6;… 

𝐽 =
7

3
+

5

2
 

𝐽 =
7 × 2

3 × 2
+

5 × 3

2 × 3
 

𝐽 =
14

6
+

15

6
 

𝐽 =
14 + 15

6
 

𝐽 =
29

6
 

 

 

 



 

 

Méthode 1 : Additionner et soustraire des fractions 

Calculer puis simplifier si possible : 

𝐴 =
4

9
+

1

27
          𝐵 =

−2

3
+

3

4
            𝐶 =

−7

25
+

3

15
    𝐷 =

1

2
−

−2

6
+

4

9
+

5

−6
         𝐸 =

4

7
− (

2

7
+

1

5
) 

 
Correction :  

𝐴 =
4

9
+

1

27
=

4 × 3

9 × 3
+

1

27
=

12

27
+

1

27
=

12 + 1

27
=

13

27
 

 
 

𝐵 =
−2

3
+

3

4
                  𝐶 =

−7

25
+

3

15
                   𝐷 =

1

2
−

−2

6
+

4

9
+

5

−6
                         𝐸 =

4

7
− (

2

7
+

1

5
) 

              =
1×9

2×9
+

2×3

6×3
+

4×2

9×2
−

5×3

6×3
                     =

4

7
− (

2×5

7×5
+

1×7

5×7
) 

    =
−2 × 4

3 × 4
+

3 × 3

4 × 3
     =

−7 × 3

25 × 3
+

3 × 5

15 × 5
        =

9

18
+

6

18
+

8

18
−

15

18
                           =

4

7
− (

10

35
+

7

35
) 

    =
−8

12
+

9

12
                  =

−21

75
+

15

75
                     =

9 + 6 + 8 − 15

18
                                  =

4

7
−

17

35
 

    =
−8 + 9

12
                     =

−21 + 15

75
                     =

8

18
                                                         =

4 × 5

7 × 5
−

17

35
 

    =
1

12
                              =

−6

75
                                  =

4

9
                                                           =

20

35
−

17

35
 

                                            = −
2

25
                                                                                                   =

3

35
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